

## **О Т З Ы В**

научного руководителя - доктора медицинских наук, профессора Жакиева Б.С. на диссертационную работу Айтбаевой Алии Матжановны «Малоинвазивные технологии в комплексном лечении желчнокаменной болезни, осложненной механической желтухой». представленной на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности 6D110100 «Медицина».

Айтбаева Алия Матжановна, 1986 года рождения, казашка, в 2009 году с отличием окончила лечебный факультет ЗКГМУ им.Марата Оспанова. С 2010 по 2014гг. работала врачом хирургом в хирургическом отделении БСМП г.Актобе. С 2014 г по 2016 г проходила обучение в магистратуре кафедры хирургических болезней №2 ЗКГМУ им.Марата Оспанова и в 2016 г. успешно защитила магистрскую диссертацию по теме: «Новая тактика оказания неотложной хирургической помощи у беременных с острым аппендицитом» под руководством акад. Н.И.Изимбергенова. Докторант Айтбаева А.М. прошла обучение по программе докторантуры по специальности 6D110100 «Медицина» с 2016 по 2019гг. В процессе обучения она изучила и освоила навыки менеджмента научных исследований, доказательной медицины, полностью выполнила педагогическую и исследовательскую практики.

С 2019 работает ассистентом кафедры хирургических болезней №2 ЗКМУ им.Марата Оспанова. Во время обучения в магистратуре и в процессе совместной работы Айтбаева А.М. показала высокую профессиональную подготовку, оригинальность мышления, интерес к научным исследованиям и к внедрению в своей практической работе новой медицинской технологии. Учитывая эти качества, было предложено вести научное исследование по изучению результатов лечения больных с желчнокаменной болезнью, осложненной механической желтухой и в 2016г была запланирована тема докторской диссертации «Малоинвазивные технологии в комплексном лечении желчнокаменной болезни, осложненной механической желтухой».

В результате проведенных научных исследований на большом клиническом материале доказана клиническая эффективность и преимущества выполнения этапных способов лечения, сочетающих эндовидеохирургическую технику, эндоскопических и эндобилиарных вмешательств у больных с желчнокаменной болезнью, осложненной механической желтухой. Разработан принцип дифференцированной лечебной тактики с применением малоинвазивных технологий при желчнокаменной болезни, осложненной механической желтухой.

Все этапы работы выполнены диссидентом лично, полученные данные обработаны ею с использованием современных методов статистической обработки.

Считаю, что все основные положения и выводы работы докторанта Айтбаевой А.М. являются новыми и надеюсь, в перспективе будут использованы во многих лечебных учреждениях занимающихся экстренной билиарной хирургии.

Результаты исследования достаточно полно отражены в публикациях в отечественных и зарубежных рецензируемых изданиях, доложены на международных конференциях.

Алия Матжановна, прежде всего высококвалифицированный, профессиональный врач – хирург, обладающим широким диапазоном оперативных вмешательств.

Таким образом, проведенное исследование свидетельствует о том, что докторант в достаточной мере владеет методами научного анализа, обладает высоким уровнем подготовленности к проведению научных исследований. Выполненная диссертационная работа по актуальности темы, научной и практической ценности полученных результатов соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание степени доктора философии (PhD) и может быть представлена к официальной защите на Диссертационном Совете по специальности 6D110100 «Медицина».

Научный руководитель,  
докт.мед.наук, профессор:



Mar?

Жакиев Б.С.

